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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 16/9/2025  
Reunião Ordinária do dia 15 de setembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia quinze de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Jander de 
Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD), e, eventualmente, pelos vereadores 
Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) e Samuel da 
Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD), que também secretariou os 
trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, Everton Assis 
dos Santos, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho 
Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva 
Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e 
Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da 
Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, 
David Valente Reis, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, 
Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione 
Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do 
Agir; Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da 
Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira 
(PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello 
e Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, 
Luís Augusto Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 
Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo 
Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa 
e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, do 
União Brasil; Elan Martins de Alencar, do DC; e Joelson Sales Silva, do Avante, de 
acordo com os Memorandos n. 45/2025 – GVAL; n. 36/2025 – GVEA; e n. 39/2025 – 
GVJS, respectivamente. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 
Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, convidando os presentes para 
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acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 
vereador Professor Samuel, leu a Ata da sessão ordinária do dia dez de setembro do 
ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, listando nominalmente os oradores já inscritos. Em Questão de 
Ordem, o vereador Jaildo Oliveira registrou o falecimento de Edinaldo Marinho de 
Castro, conhecido por “Naldão”, pedindo um minuto de silêncio. O Presidente acatou a 
solicitação e pediu aos vereadores que realizassem a homenagem. O primeiro orador, 
vereador Marco Castilhos, prestou contas do trabalho social executado durante o 
último fim de semana, como os atendimentos feitos por seu gabinete comunitário à 
população da zona Leste, a finalização de obras na rua Dr. Basílio, no bairro do Zumbi 
III e a sétima ação social conjunta dele e deputado federal Adail Filho, no bairro 
Puraquequara, que levou diversos serviços gratuitos à população daquela localidade. O 
segundo orador, vereador João Paulo Janjão, apresentou vídeo do registro de visita 
às localidades da BR-319, expressando alegria em informar que o asfalto voltou a ser 
colocado naquela rodovia, parabenizando os senadores Eduardo Braga e Omar Aziz, 
bem como outras lideranças políticas e o Departamento Nacional de Transportes – 
DNIT pela realização. Finalizando, registrou o anúncio do prefeito David Almeida 
acerca da criação do primeiro albergue da cidade de Manaus, e pediu que fossem 
realizadas ações para melhorar a qualidade de vida das pessoas que seriam 
abrigadas. O terceiro orador, vereador Raulzinho, apresentou vídeo com registro de 
comitiva de fiscalização, liderada pelo senador Eduardo Braga, das obras de 
asfaltamento na BR-319 e avanço nas pontes do Careiro da Várzea, como a ponte 
sobre o rio Curuçá, que beneficiariam o abastecimento de Manaus, resultando na 
alegria da população beneficiada com os serviços executados, enfatizando que a luta 
não acabou e pedindo aos demais vereadores que visitem as referidas obras para 
constatar os avanços rumo a tirar aquele povo da distância em que se encontra do 
restante do país. O vereador Prof. Samuel assumiu a presidência para que o 
vereador Jander Lobato se manifestasse na tribuna. O quarto orador, vereador 
Jander Lobato, apresentou reportagem do jornalista Ronaldo Tiradentes com registro 
de violência contra uma criança, alegando que o agressor, funcionário do Tribunal de 
Justiça, precisa de ajuda psicológica ou psiquiátrica, pois estourou o tímpano da 
criança, e pediu ajuda do vereador Raiff Matos, como presidente da Comissão de 
Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso, para instaurar processo junto ao 
Ministério Público. Concluindo, o parlamentar declarou que a sociedade está doente, o 
que se evidencia através do registro das mais diversas formas de violência. Em 
Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu a prisão do homem que agrediu 
a criança, causando-lhe uma lesão nos tímpanos, ou, pelo menos, sua exoneração de 
cargo público. Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos condenou a violência 
cometida por um servidor público contra uma criança e afirmou que ativará os órgãos 
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competentes para agir de forma rápida e enérgica. O vereador Jander Lobato 
reassumiu a presidência. O quinto orador, vereador Diego Afonso, parabenizou o 
Governador do Estado do Amazonas pela Vigésima Segunda Edição do programa 
Governo Presente, que aconteceu no dia treze de agosto do corrente ano, na Escola 
Estadual Professor José Bernardino Lindoso, na zona Norte de Manaus, com o 
atendimento de cerca de quarenta secretarias estaduais e outros órgãos de serviço à 
população, destacando a participação de boa parte da bancada de apoio ao Governo, 
levando auxílio social, como as regularizações fundiárias. Após, destacou o 
compromisso do Governo do Estado com todos os estudantes ao cumprir acordo 
celebrado em Novo Airão, a fim de beneficiar essa parcela significativa da população. 
Em seguida, parabenizou as queijarias “Tradição d’Lourdes”, medalha de ouro, e 
“Queijaria Original”, medalha de bronze, do município de Autazes; o prefeito daquela 
cidade, Thomé Neto, e a Secretaria de Estado de Produção Rural – Sepror, pela 
excelente premiação no evento “Mondial Du Fromage Tours 2025”, concurso 
internacional dedicado aos profissionais do setor de queijos e laticínios, realizado em 
Paris, na França, iniciada no dia doze de setembro do ano em curso e encerrada no dia 
quatorze do mesmo mês. Além disso, para comemorar a referida premiação, o 
parlamentar sugeriu uma moção coletiva de parabenização às queijarias premiadas 
que trouxeram visibilidade a seus produtos e ao município de Autazes. Encerrando, o 
orador se referiu à visita a Manaus do presidente nacional da União dos Vereadores do 
Brasil, no dia doze de setembro do ano vigente, visando ao fortalecimento do 
municipalismo. O Prof. Samuel assumiu a presidência. O sexto orador, vereador 
Jaildo Oliveira, falou da campanha do Lenço da Igreja Adventista, em alusão ao Dia 
Mundial do Desbravador, celebrado em vinte e sete de setembro do ano vigente, 
ressaltando que o Clube dos Desbravadores tem o objetivo de ajudar a preparar as 
crianças para serem cidadãos do bem, parabenizando todos os desbravadores pelo 
seu dia, bem como todas as lideranças da referida igreja, e registrando que Manaus é a 
capital mundial do desbravador, com o maior número de desbravadores desde dois mil 
e dezenove. O sétimo orador, vereador Zé Ricardo, falou sobre a visita do presidente 
nacional do Partido dos Trabalhadores – PT, Edinho Silva, a fábricas do Distrito 
Industrial de Manaus e a outros municípios do interior, reunindo-se com militantes, 
lideranças políticas e participando da posse da presidência regional, trabalhando em 
prol do fortalecimento da caminhada do PT no Amazonas. Depois, o parlamentar 
questionou a postura do Governo do Estado e da Prefeitura Municipal de Manaus em 
relação à paralisação do transporte público na cidade, criticando a troca de 
responsabilidades entre eles, e pediu que ambos se posicionem claramente sobre o 
problema. Em conclusão, o orador falou sobre suas visitas recentes a unidades de 
saúde e escolas, desta vez no Parque Riachuelo e em Campos Salles, constatando 
escolas em situações precárias, funcionando em instalações alugadas, sem o mínimo 
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de estrutura física, com salas de aulas apertadas, em locais de difícil acesso. Além 
disso, verificou que uma Unidade de Saúde da Família está sobrecarregada e não 
conseguia realizar exames básicos com eficiência. O vereador Raulzinho assumiu a 
presidência e parabenizou o vereador Zé Ricardo pelo trabalho em sintonia com as 
lideranças locais do PT. Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos expressou 
indignação pelo assassinato do conservador americano Charlie Kirk, que buscava 
neutralizar o conservadorismo, e criticou as comemorações de alguns membros da 
esquerda gerando comemorações por parte de certos integrantes da esquerda pelo 
fato. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo destacou que, em relação à 
morte de Charlie Kirk, o principal problema é a posse de armas nos Estados Unidos, 
um país armamentista, ressaltando que as diferenças devem ser resolvidas por meio 
do diálogo, não de armas. O oitavo orador, vereador Sérgio Baré registrou a 
experiência, liderada pelo senador Eduardo Braga, de fiscalizar as obras na BR-319, 
pontuando a importância dessa rodovia para a região. O nono orador, vereador 
Coronel Rosses, expressou preocupação com a crescente banalização da violência 
na sociedade, especialmente após o assassinato do conservador americano Charlie 
Kirk. Ele apresentou imagens de influenciadores de opinião comemorando a referida 
morte, pediu punições aos envolvidos, alegando que, como presidente da Comissão de 
Segurança Municipal, já iniciou debates e planeja uma audiência pública para combater 
a escalada de violência política. O décimo orador, vereador Roberto Sabino, falou de 
sua iniciativa de alterar o nome do trecho situado entre a alameda Vitória e a rua Paço 
Real, paralelo à rua Ipiranga e à margem do Igarapé do Maués, no bairro Raiz, zona 
Sul da cidade, para rua Professora Izaltina Cordeiro. Após, fez referência ao julgamento 
do ex-presidente Jair Bolsonaro, dizendo observar um Brasil dividido, e reforçou a 
aprovação da anistia para trazer paz ao país. O décimo primeiro orador, vereador 
Dione Carvalho, parabenizou a Guarda Municipal e a Secretaria Municipal de 
Segurança Pública pelas ações para tirar criminosos das ruas da cidade de Manaus, 
colocando-se à disposição do secretário Alberto Siqueira Neto para trabalhar, visando 
ao fortalecimento das ações de segurança. O décimo segundo orador, vereador 
Rodrigo Sá, noticiou a redução de cinquenta por cento no Imposto sobre a 
Propriedade de Veículos Automotores – IPVA e outros impostos, concedida pelo 
Governo do Amazonas, a partir de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis. Em 
seguida, parabenizou o governador Wilson Lima pela ação “Governo Presente”, 
realizada no último final de semana. Concluindo, falou da paralisação do transporte 
público, que gerou conflito entre Governo do Estado e Prefeitura Municipal de Manaus, 
registrando que, no caso do passe livre estudantil, o Governo do Estado fez o repasse 
dos valores acordados nos seus primeiros anos de mandato, e que este mesmo 
Governo negociou com o setor de transporte, pagando o que devia, cabendo à 
Prefeitura averiguar a caixa-preta do Sindicato das Empresas de Transporte de 
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Passageiros do Estado do Amazonas – Sinetram, procurando determinar onde a conta 
não fecha, esclarecendo que a política é feita por divergências, mas que aluno deve ser 
respeitado, e solidarizando-se com os trabalhadores do transporte público. O décimo 
terceiro orador, vereador Rodrigo Guedes, reforçou a notícia do Governador do 
Estado acerca da redução em cinquenta por cento do IPVA, a partir de janeiro de 2026, 
apresentando imagem reportando a luta parlamentar do orador em amenizar a carga 
tributária da população de Manaus, incentivando o Prefeito a reduzir o Imposto Predial 
Territorial Urbano – IPTU. Após, falou da greve dos trabalhadores do transporte público, 
declarando que o Prefeito deve pagar até o fim do ano um bilhão e meio de reais para 
o Sinetram, e que a Prefeitura aumentou duas vezes o valor da passagem de ônibus e, 
mesmo assim, o sistema de transporte de Manaus está sucateado, sem condições de 
prestar serviço de qualidade à população. Para encerrar, o parlamentar criticou o 
serviço de abastecimento de água em Manaus, citando localidades que ficam sem o 
referido abastecimento até quatro dias, questionando o papel da Agência Reguladora 
dos Serviços Públicos – Ageman, diante dessa situação, e apelando ao Prefeito e ao 
Vice-Prefeito para punir a concessionária. O décimo quarto orador, vereador Saimon 
Bessa, tratou da situação das mães do bairro Parque das Tribos, que não têm creches 
para os seus filhos. O parlamentar alegou que recebeu resposta positiva da Secretaria 
Municipal de Educação, que afirmou ser possível construir ou adaptar prédio alugado, 
mas um estudo feito e anexo à resposta revela que o número de crianças necessitando 
de matrícula é maior do que a referida secretaria pode atender no momento. Por último, 
o parlamentar relatou que esteve presente na Vigésima Segunda Edição do Programa 
Governo Presente, promovida pelo Governo do Estado do Amazonas, e constatou a 
prestação de serviços à população de Manaus, parabenizando o governador Wilson 
Lima pela ação. O vereador Jander Lobato reassumiu a presidência, convidou os 
demais vereadores presentes na Casa para seguirem com a Ordem do Dia e abriu 
espaço para os pedidos de preferência, solicitando que todos registrassem, 
novamente, suas presenças. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes 
vereadores: Zé Ricardo, ao Requerimento n. 13.843/2025; Profa. Jacqueline, ao 
Requerimento n. 13.342/2025; Eurico Tavares, à Moção n. 277/2025; Kennedy 
Marques Protetor, ao Requerimento n. 13.413/2025; Capitão Carpê, ao 
Requerimento n. 11.915/2025; Sérgio Baré, à Moção n. 278/2025; Coronel Rosses, 
ao Requerimento n. 10.381/2025 e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 13.517/2025. 
Na sequência, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, 
foi deliberado, tomou o n. 218/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a Semana 
Municipal da Maternidade Atípica, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em 
razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, 
que “Institui o Programa Municipal de Prevenção ao Atropelamento de Animais no 
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Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 272/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Coronel 
Rosses, subscrito pelo vereador Eurico Tavares, que “Institui no Calendário Oficial 
do Município de Manaus o Dia do Oficial da Reserva (R/2) do Exército Brasileiro, a ser 
comemorado anualmente no dia 04 de novembro”. Foi deliberado, tomou o n. 
279/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Eurico Tavares, subscrito pelos vereadores Rosivaldo 
Cordovil, Everton Assis, Jander Lobato, Prof. Samuel, Ivo Neto, Rodrigo Sá, 
Rosinaldo Bual, Marco Castilhos, Profa. Jacqueline, Yomara Lins, Mitoso, João 
Carlos e Rodinei Ramos, que “Institui o Programa Municipal “Dormir com Dignidade”, 
como diretriz de acolhimento emergencial noturno para pessoas em situação de rua, no 
Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 305/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Capitão Carpê, que “Considera de Utilidade Pública a Associação 
Independente Rompendo Fronteiras do Amazonas - ASIRFAM”. Foi retirado da pauta, 
em razão da ausência do autor o Projeto de Lei, de autoria do vereador Pai Amado, 
que “Institui no âmbito Municipal o Programa de Combate e Conscientização da 
Aporofobia, e dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do 
autor o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Assis, que “Institui o projeto 
‘Abrigo Amigo’, que dispõe sobre a instalação de abrigos (casinhas), de comedouros e 
bebedouros para animais comunitários em situação de rua no Município de Manaus, e 
dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador João Carlos pediu 
preferência ao Requerimento 13.531/2025. Foi deliberado, tomou o n. 399/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador João Carlos, que “Considera de Utilidade Pública a Associação dos 
Hemofílicos do Estado do Amazonas (AHAM)”. Foi retirado de pauta, em razão da 
ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Joelson Silva, que 
“Altera a Lei n. 1892, de 10 de julho de 2014, que dispõe sobre o serviço de transporte 
coletivo de escolares no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 005/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Emenda à Loman, de autoria do vereador Mitoso, que 
“Acrescenta o inciso XI ao Art. 373, da Lei Orgânica do Município de Manaus 
(Loman)”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei n. 119/2024, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos 
vereadores Rosivaldo Cordovil e Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a realização de 
palestras com temas relacionados ao Direito da Pessoa Idosa no âmbito da rede 
pública de educação do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 109/2025, de 
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autoria do vereador João Paulo Janjão, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, 
Capitão Carpê, Coronel Rosses, Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Eurico Tavares, 
Gilmar Nascimento, Jaildo Oliveira, Joelson Silva, João Carlos, Pai Amado, Paulo 
Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Rodinei Ramos, 
Rodrigo Sá, Sargento Salazar, Sérgio Baré, Thaysa Lippy, Zé Ricardo e Ivo Neto, 
que “Institui a cota de bolsa universitária para pais de crianças com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) de baixa renda”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 156/2025, de 
autoria do vereador Marco Castilhos, que “Institui o Dia da Conscientização da 
Agenesia de Membros a ser observado anualmente em 30 de setembro”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
166/2025, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores João 
Carlos, Raiff Matos, Prof. Samuel, Jander Lobato e Yomara Lins, que “Dispõe 
sobre a campanha de promoção e prevenção à saúde respiratória no município de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 232/2025, de autoria do 
vereador Raulzinho, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Kennedy Marques 
Protetor, Pai Amado, Sérgio Baré, Rodinei Ramos, Jander Lobato, Jaildo Oliveira 
e Prof. Samuel, que “Institui, no âmbito do Município de Manaus, o ‘Dia Municipal do 
Meu Pet’, a fim de promover a conscientização e a valorização dos animais de 
estimação, destacando sua importância para a sociedade e a necessidade de proteção, 
cuidado e respeito a esses seres vivos”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Proteção e Bem-Estar Animal. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 227/2025, de autoria do vereador 
Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores Eurico Tavares, Zé Ricardo, 
Yomara Lins, Thaysa Lippy, Raiff Matos, João Carlos, Rodinei Ramos, Jander 
Lobato, Sérgio Baré, Marco Castilhos, Prof. Samuel, Raulzinho, Profa. Jacqueline 
e Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Atendimento 
Multidisciplinar às Pessoas com Fibromialgia no município de Manaus, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação ao Projeto de Lei n. 393/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
capeado pela Mensagem n. 50/2025, que “Cria, na estrutura básica da Rede Pública 
Municipal de Ensino de Manaus, o Centro Municipal de Educação Infantil Raimunda 
Rosa Pereira de Almeida e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com o voto contrário do vereador 
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Rodrigo Guedes. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Indústria, 
Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Resolução 
n. 009/2023, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, subscrito pelos 
vereadores Capitão Carpê, Dr. Eduardo Assis, Everton Assis, João Carlos, Mitoso, 
Paulo Tyrone, Pai Amado, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei 
Ramos, Rodrigo Sá, Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Yomara Lins e Zé Ricardo, 
que “Cria a Frente Parlamentar em Defesa do Desenvolvimento da Indústria, do 
Comércio e da Zona Franca de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 
Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e 
Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 117/2024, de autoria do vereador 
Diego Afonso, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Joelson Silva, Raiff 
Matos, Rosivaldo Cordovil, Everton Assis, Jander Lobato e Prof. Samuel, que 
“Dispõe sobre a criação do Programa de Fortalecimento da Saúde Mental e do 
Enfrentamento à Violência Psicológica entre Mulheres (Wollying), na cidade de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 
Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 348/2024, de autoria do vereador Professor 
Samuel, subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Jaildo Oliveira, João Paulo 
Janjão, Kennedy Marques Protetor e Pai Amado, que “Dispõe sobre o nivelamento 
de tampões, caixas de inspeção e tampas metálicas de telefonia, de energia elétrica e 
de esgoto cloacal, por parte das empresas por eles responsáveis, nos locais em que 
foram executadas obras de pavimentação, recapeamento, reconstrução, tapa-buracos 
ou qualquer serviço de manutenção em passeios e vias públicas”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio 
Histórico ao Projeto De Lei n. 121/2025, de autoria do vereador Roberto Sabino, que 
“Dá Nome a Rua, localizada no bairro da Raiz, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Discutiu o Projeto de Lei n. 350/2024, o vereador autor. 
Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 
Projeto de Lei n. 350/2024, de autoria do vereador Everton Assis, subscrito pelos 
vereadores Elan Alencar, Jander Lobato, Kennedy Marques Protetor, Prof.ª 
Jacqueline, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, Saimon Bessa e Yomara Lins, 
que “Dispõe sobre a adaptação dos sinais baseados em cores em hospitais, terminais 
de embarque e demais ambientes que o utilizem para torná-los acessíveis aos 
portadores de daltonismo no âmbito do Município de Manaus”. Exaurida a pauta de 
projetos, foram deferidas as Indicações n. 490/2025 a n. 495/2025 e 497/2025. Em 
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Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia comunicou o falecimento da senhora 
Irene Cardoso, pastora e sogra do vereador Joelson Silva, pedindo um minuto de 
silêncio e uma moção coletiva de Pesar em memória da mesma. O Presidente acatou 
o pedido e, após a realização da homenagem, constatando o término do horário 
regimental, prorrogou a sessão até o fim dos trabalhos. Discutiram as Moções n. 
277/2025, 278/2025 e 279/2025, os vereadores autores. Foram aprovadas as 
Moções n. 277/2025 a n. 279/2025, com preferência para as Moções n. 277/2025, de 
autoria do vereador Eurico Tavares, subscrita pelos vereadores Prof. Samuel, 
Jander Lobato, Rodinei Ramos e Raulzinho, de “Parabenização ao senhor 
Guilherme Gomes, por sua relevante e humanizada atuação como especialista em 
organização e limpeza, com foco no auxílio a pessoas que sofrem de transtorno de 
acumulação, em Manaus”; n. 278/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré, de “Apoio 
ao Projeto de Lei Complementar n. 185, de 2024, de autoria do Senador Veneziano 
Vital do Rêgo, que regulamenta a aposentadoria especial dos Agentes Comunitários de 
Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias, estabelecida pelo Parágrafo 10, do 
Artigo 198 da Constituição Federal”; e n. 279/2025, de autoria do vereador Rodinei 
Ramos, subscrita pelos vereadores Jander Lobato, Prof. Samuel, Everton Assis, 
Mitoso, Rosinaldo Bual, Gilmar Nascimento, Saimon Bessa, Eduardo Alfaia, João 
Carlos, Roberto Sabino e Sérgio Baré, de “Solidariedade à família do ilustre Diretor 
de Logística e Finanças do Instituto de Mobilidade Urbana de Manaus - IMMU, 
Edinaldo Marinho de Castro (Naldão)”. Em seguida, foi aprovado o Requerimento n. 
13.413/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor. Discutiram o 
Requerimento n. 13.517/2025, o vereador autor e os vereadores Zé Ricardo, Mitoso, 
Coronel Rosses, Raulzinho e Eduardo Alfaia. Após, foi aprovado o Requerimento 
n. 13.517/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 
11.915/2025, o vereador autor. Em seguida, foi rejeitado o Requerimento n. 
11.915/2025, de autoria do vereador Capitão Carpê, com os votos favoráveis dos 
vereadores Capitão Carpê, Sargento Salazar, Zé Ricardo, Paulo Tyrone, Rodrigo 
Guedes e Ivo Neto. Foi aprovado o Requerimento n. 13.531/2025, de autoria do 
vereador João Carlos. Discutiram o Requerimento n. 13.482/2025, o vereador 
Eduardo Alfaia e o vereador autor. Depois, foi retirado de pauta, por decisão da 
Mesa Diretora, o Requerimento n. 13.482/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo. 
Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo retificou que o Requerimento para o 
qual pediu preferência foi o de n. 13.843/2025. Discutiu o Requerimento n. 
13.483/2025, o vereador autor. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 13.483/2025, de 
autoria do vereador Zé Ricardo, com os votos favoráveis dos vereadores Capitão 
Carpê, Sargento Salazar, Ivo Neto, Paulo Tyrone e Rodrigo Guedes. Foi aprovado 
o Requerimento n. 13.342/2025, de autoria da vereadora Professora Jacqueline. O 
Presidente convocou todos os vereadores para participarem da Audiência Pública 
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sobre a Reforma da Previdência Municipal, que seria realizada na sessão do dia 
seguinte, substituindo o Grande Expediente, e destacou a importância da presença de 
todos, devido à complexidade do assunto. Em Questão de Ordem, o vereador 
Eduardo Alfaia reforçou a convocação feita para a audiência Pública sobre a Reforma 
da Previdência, lembrando que a presença de todos os vereadores é obrigatória, já que 
seria um dia normal de trabalho. Além disso, pontuou a importância do debate para 
esclarecer dúvidas e entender melhor o tema que impacta a vida de todo os servidores 
públicos municipais. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes também 
reforçou a convocação feita para a audiência pública e pediu que a Prefeitura 
permitisse que os funcionários, de forma organizada, participassem do debate 
proposto. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo destacou a importância da 
participação dos servidores municipais e lembrou que era o desejo dos servidores 
públicos contar com o apoio dos vereadores na luta por melhores condições de 

trabalho e de vida. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às doze horas e cinquenta e dois minutos. E, para que conste, eu, Jacqueline 
Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 
nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 25/09/2025 13:00:48
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 23/09/2025 11:57:20
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2025 14:15:31
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2025 13:45:01
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2025 11:39:23
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2025 11:34:22
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2025 11:08:11
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 22/09/2025 09:42:45
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 22/09/2025 09:40:46
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 22/09/2025 09:39:00


